

Что мы покажем на гастролях

СПЕКТАКЛИ ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТЕАТРА

Московский Художественный театр имени А. М. Горького 15 июля отправляется на гастроли в Минск. 17 июля в новом здании Минского театра Красной Армии будет показан первый спектакль — «На дне».

Выполняющий обязанности директора театра тов. Г. М. Калишян сообщил корреспонденту «Правды»:

— В Вологудесно Московский Художественный театр выезжает впервые. В столице братской республики выступят наши лучшие мастера, будут показаны лучшие постановки. В Минск выезжают паровые артисты СССР гг. Москвин, Тарханов, Жмелев, Тарасова, Добрынин, паровые артисты РСФСР гг. Шевчук, Кореньев, Андреевская, Пружинин, Топорков, Ершов, заслуженный деятель искусств Кодров, — словом, основной состав артистов.

Театр покажет в Минске пьесы — «На дне», «Гартоф», «Школа злодеяния» и «Дни Турбиных». Он пробудет там до 30 июля и за это время даст 16 спектаклей. Из столицы Вологудесно нам сообщают, что гастроли театра ожидаются с большим интересом.

18 июня — день пятой годовщины смерти великого писателя А. М. Горького — театр его имени стечает в Минск поисторическим спектаклю «На дне». Спектаклю будет предпослано вступительное слово «А. М. Горький и Московский Художественный театр».

ВСЕ БИЛЕТЫ ПРОДАНЫ

ГОРЬКИЙ, 29 мая. (Истр. «Правды»). 1 июля пьесой «Парень из нашего города» начнется свои гастроли в городе Горьком Московский театр имени Ленинского комсомола. Зрителям с нетерпением ждут московских артистов. На первые десять спектаклей все билеты уже проданы.

В РЕПЕРТУАРЕ — ОСНОВНЫЕ ПОСТАНОВКИ

Государственный оперный театр им. К. С. Станиславского начинает летние гастроли в Ярославле. В этом городе, куда группа выезжает 15 июня, намечено сыграть 25 спектаклей.

В репертуаре — все основные постановки театра: «Взятие Очакова», «Царская невеста», «Барыня», «Рябковет», «Борис Годунов», «Стандийный зритель» и «Севильский цирюльник».

— В спектаклях будут участвовать основные исполнители, — заявил главный режиссер театра тов. И. И. Туманов. — Играть мы будем в театре, носящем имя основоположника русского театра Ф. Г. Волкова. Из Ярославля театр переедет в Архангельск. Там, в новом здании театра, мы сыграем тоже 25 спектаклей. Летом наш театр будет работать над новыми произведениями советских композиторов: операми «Суворова» — музыка заслуженного деятеля искусств С. Васильева — и «Чапаева» — музыка Б. Мокроусова.

Гастролиные поездки займут два месяца. После летнего отдыха театр откроет в сентябре новый сезон.

Зимний сезон в театрах Москвы заканчивается. Основные театры столицы выезжают на летние гастроли в крупнейшие города Союза.

Впервые выехав в ближайший день. Всего на гастроли отправляется одиннадцать театров: Художественный, Малый, имени Моссветов, Камерный, имени Ленинского комсомола, Еврейский, Сатиры, оперный театр имени Станиславского, музыкальный театр им. Немировича-Данченко; в августе отправится в Ленинград театр Ленсовета; уже выехал в Сочи театр Революции.

Все театры выезжают с лучшим составом исполнителей. Во время гастролей будут показаны лучшие постановки сезона.

Ниже мы помещаем беседы с руководителями московских театров, выезжающих на гастроли.

ГАСТРОЛИ МАСТЕРОВ ИСКУССТВ

Музыканты и артисты коллективов, крупнейшие мастера искусства столицы готовятся к летним гастролям по Союзу. В беседе с корреспондентом «Правды» зам. управляющего Всесоюзным гастрольно-концертным объединением тов. А. М. Далгимал сообщил:

— Летние гастроли нынешнего года обещают быть весьма оживленными и интересными. В течение лета концертные силы объединения дадут около 6.000 концертов на периферии. Крупные артистические силы мы послаем в Литву, Латвию, Эстонию. Уже выехали на гастроли в Каунас, Вильнюс, Ригу, Таллин, Тарту Давид Юйстрак, Яков Филер, Роза Тамаркина. Туда выедут также солисты Большого театра: Е. Крутицкая, В. Лаврова, С. Ломоносов, А. Батурия, В. Духова, Асаф и Суламифь Мессерер, М. Семелов и В. Гоуубин, О. Лешинская и А. Руденко. Намечена гастрольная поездка в Прибалтику заслуженного коллектива РСФСР квартета имени Ботвинкова совместно с композитором Д. Шостаковичем. Во время гастрольной поездки, в частности, исполнит фортепианный квинтет Шостаковича, удостоенный Сталинской премии. В программу гастрольной в прибалтийские республики входят также концерты Д. Пангольда-Пенчовой, Уинга Гилхольма, Ляна Оберина и других.

Для обслуживания отдаленных шахт в Донбассе выехали смешанные ансамбли коллективов и одна филармоническая группа, которые дадут до 80 концертов. В середине июня пята таких же коллективов выезжает на шахты Кузбасса.

ПОЕЗДКА ПО ГОРОДАМ УКРАИНЫ

4 июля Государственный орден Ленина академический Малый театр начинает летние гастроли в Днепропетровске. Они продлятся 25 дней. Театр покажет там постановки: «Горе от ума», «Ревизор», «Салтыба Кречинского», «Волки и овцы», «Салта», «Правда хорошо, а счастье лучше» и «Стакая воля».

Одновременно, с 5 по 29 июля, часть артистов будет выступать в г. Сталино. Горняки Донбасса впервые увидят в своем городе спектакли Государственного Малого театра. В репертуаре — «Бешеные деньги», «Без вины виноваты», «На бойком месте», «Женитьба Блукина», «Взятие Грассе» и «Стакая воля».

Потом труппы переедут в Харьков и Киев. В Харькове спектакли продлятся весь июль, а в Киеве они закончатся 4 августа.

В гастрольных поездках, как рассказал корреспонденту «Правды» художественный руководитель Малого театра народный артист РСФСР тов. И. Я. Судакон, примет участие весь основной состав труппы. Театр повезет с собой декорации, буталофирию, костюмы. Спектакли будут оформлены так же, как на московской сцене.

В течение лета театр предлагает работать над новой пьесой лауреата Сталинской премии драматурга К. Тронева «Анна Лучинина».

В ЛАГЕРЯХ ВОЕННЫХ ЧАСТЕЙ

В начале июня группа артистов Центрального театра Красной Армии выезжает в один из военных округов для обслуживания частей, находящихся в лагере. В репертуаре — «Год девятнадцатый» Юнга и «Ночь ошибок» Гольдмита. Подготовлена также программа концертных выступлений.

ВОСЕМЬ ЛУЧШИХ ПЬЕС

— Наша труппа, — сказала сотруднику «Правды» директор театра Сатиры тов. А. И. Пикетин, — посетит Киев, Кисловодск, Лятигорск, Ессентуки, Железноводок и Сочи. Гастроли будут проводиться в июне, июле и августе. В Киеве спектакли состоятся в помещении театра имени Фришко, на Кавказе — на площадках местных театров, в Сочи — в государственном театре.

В репертуар включены пьесы: «Норвежский брак» — Бр. Тур, «Все смеется последним» — К. Крылатый, «Сашка» — К. Фина, «Страшный суд» —

В. Пидаркина, «Макисе кельеры» — В. Арлова, «Таланты» — К. Фина, «Сказка про гусей» — К. Голдони. Кроме того, будет показана премьера «Чистое сердце» — К. Фина.

В поездке принимают участие полный состав труппы во главе с заслуженными артистами РСФСР гг. Полев, Кошкин, Корфом, Кара-Дмитриевым, Миланской, Курьяниным, Волковым и художественным руководителем театра заслуженным артистом РСФСР Горчаковым.

В гастрольном театре тщательно готовится, чтобы как можно лучше удовлетворить требования зрителей.



Сцена из 3-го акта комедии «Чистое сердце» в театре Сатиры. Премьера будет показана во время гастрольной поездки театра в г. Киев. «В ателее фотографа» (слева направо): Катя — артистка О. П. Зверева, Сережа — артист О. Б. Смирнов, кассир фотографии — артист А. И. Балганраков, фотограф Абрам Соломонович — артист В. А. Ленко.